

前三季度新疆地区生产总值同比增长5.5%

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 高峰）记者从自治区人民政府新闻办公室举办的前三季度自治区国民经济运行情况新闻发布会上获悉：根据地区生产总值统一核算结果，前三季度，新疆地区生产总值15568.23亿元，按不变价格计算，同比增长5.5%，经济

运行保持稳中有进态势，高质量发展取得积极成效。

自治区统计局党组成员、副局长刘斌介绍，前三季度，新疆完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，聚焦新疆工作总目标，锚定党中央赋予的“五大战略定位”，统筹发展和安全，充分发挥新疆政策、资

源、区位优势，紧贴民生凝聚人心推动高质量发展，全疆经济运行总体平稳、稳中有进。

三次产业根基稳。农业生产形势较好，园林水果稳步增长，畜禽出栏稳定增长；工业生产较快增长，重点行业增势良好，民营企业表现亮眼；服务业小幅增长，运输

市场基本平稳。第一产业增加值1959.71亿元，同比增长4.9%；第二产业增加值5994.05亿元，同比增长5.9%；第三产业增加值7614.47亿元，同比增长5.3%。

有效需求韧性足。固定资产投资规模持续扩大，工业投资支撑有力，民间投资活力

增强。前三季度，全疆固定资产投资总额（不含农户）同比增长7.3%。消费市场稳定增长，生活类商品稳步增长，部分改善型消费持续升温，新能源汽车销售较快增长。前三季度，全疆社会消费品零售总额2940.34亿元，同比增长4.6%。

>>图片新闻

环保时装秀

▶10月25日，在乌鲁木齐市天山区延安路街道吉顺路北社区，孩子们身穿“环保服装”走秀。当天，乌鲁木齐市天山区民政局联合新疆新翼社会工作服务中心组织该社区的孩子开展“绿色环保、低碳贝贝”环保主题时装秀活动，增强孩子们的环保意识。

据《新疆日报》（孙振嵩 摄）



秋染丹霞

▼金秋时节，呼图壁县南部山区蜿蜒的柏油路与丹霞地貌相映成景，壮美如画。

近年来，该县不断加大景区道路建设力度，在改善群众出行条件的同时，为游客提供高品质的旅游体验。据《新疆日报》（陶维明 摄）



《阿拉木汗的婚礼》亮相全国舞台

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 李嘉妮）10月26日，2025年全国少数民族优秀舞蹈作品展演在湖北武汉举办，新疆群舞《阿拉木汗的婚礼》压轴亮相。

群舞《阿拉木汗的婚礼》以婚礼为题材，在还原婚礼喜庆氛围的同时，展现新疆各民族手足相亲的和美景象。热情奔放的舞步、绚丽多彩的服饰、悠扬动听的旋律交织在一起，将新疆各族人民的热情好客与对美好生活的向往展现得淋漓尽致。

“欢快音乐一响起，灵动舞姿便随之展现，整个舞台仿佛化作新疆人家的热闹宴会。”观众程子琪说，真正打动她的不仅是舞蹈本身，更是新疆舞者那份无拘无束的快乐。

“舞台表现超出预期，观众反响特别热烈。能通过舞蹈让更多人了解新疆，特别自豪。”群舞领队、阿瓦提县文化馆馆长何云表示，在展演过程中，他们还和其他参演舞蹈团队交流了创作经验，期待能让舞蹈的表现更出色。

自治区民委文化宣传处干部马君宝介绍，自8月初全国少数民族优秀舞蹈作品展演报名、筛选等工作开展以来，《阿拉木汗的婚礼》在众多作品中脱颖而出。此次亮相全国舞台，希望更多全国观众通过该作品，感受到新疆人的乐观、热情和豪爽。

该作品在“打起手鼓唱起歌”首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演、首届中国新疆民间艺术季成果展示等活动中反响热烈，成为新疆民间艺术季的代表性节目之一。

一批高能级平台创新中心落地乌鲁木齐

据《新疆日报》消息（石榴云/新疆日报记者 张万德）10月22日，5家高能级平台创新中心在乌鲁木齐经济技术开发区（头屯河区）集中揭牌，为新疆智能制造与战略性新兴产业发展注入强劲动力。

揭牌仪式由乌鲁木齐城市建设投资（集团）有限公司（以下简称“城投集团”）、乌鲁木齐工投实业有限公司与深圳市丝路工业智能研究院主办。

当日，在位于乌鲁木齐经开

区（头屯河区）两河片区的城投高科智能制造产业园，深圳市丝路工业智能研究院新疆跨区域创新基地、工业云e智造协同创新中心、首科（新疆）农业机械装备技术创新中心、国信（新疆）安全应急装备技术创新中心、昌松（新疆）绿色矿业装备技术创新中心揭牌。

深圳市丝路工业智能研究院秘书长刘爱玲说：“高能级平台创新中心对于我们成果转化和应用会有很大的帮助。未来，

我们会在新疆设立各个领域的场景创新实验室，进行科技创新技术在新疆的应用和示范。同时，将架起技术互通、资源互享桥梁，把深圳的工业智能经验引进来，把新疆的产业潜力推广出去。”

四川首科农业科技有限公司主要从事农林牧副渔业专业机械销售、智能农机装备销售、农业装备制造等。该公司总经理沈刚说：“今后，公司将依托新疆区位优势和优质资源，构建起引领西部、覆盖中亚、辐射欧洲

的农业机械装备创新策源地和产业枢纽。”

乌鲁木齐工投实业有限公司党支部副书记、总经理郭泽锴说：“今天揭牌的首批高能级平台将让创新从实验室走向生产线，让企业降成本、提效率，对乌鲁木齐经开区（头屯河区）产业创新和升级有极大提升作用。”

目前，乌鲁木齐经开区（头屯河区）高新技术企业总数达233家，连续6年保持两位数增长，科技型中小企业增至180家，

自治区级以上科研平台81家，创新主体规模持续壮大。

乌鲁木齐经开区（头屯河区）科技局党组副书记、局长胡景峰表示，此次揭牌的首批高能级平台创新中心精准聚焦工业智能、数字农业、绿色矿业等前沿领域，将有效集聚深圳等地的创新资源，推动技术研发、成果转化与产业孵化深度融合，为乌鲁木齐经开区（头屯河区）乃至全疆的智能制造产业插上创新翅膀。